

Iktatószám: HIV/66-21/2023.

Jegyzőkönyv

**Szalapa Község Önkormányzata
Képviselő-testületének
2023. november 27. napján megtartott soros nyílt
közmeghallgatásról**

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Szalapa Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2023. november 27. napján megtartott soros nyílt közmeghallgatásáról

Kezdés: 18:00 óra

Ülés helye: Polgármesteri Hivatal (8341 Szalapa, Fő u. 49.)

Jelen vannak: Czémán Imre polgármester
Mike Károlyné alpolgármester
Molnár Imréné képviselő
Tóth László képviselő
Molnár Adrienn képviselő
dr. Vajda Veronika Zsófia jegyző
Fáner Csaba r. alezredes őrsparancsnok

Lakosság részéről: 6 fő

Czémán Imre polgármester: köszöntötte r. alezredes urat, jegyző asszony, a képviselőket és a lakosság részéről megjelenteket. Megállapította, hogy a képviselő-testület 5 fő jelenlétével határozatképes, az ülést megnyitotta. Kérdezte, hogy van-e valakinek a javasolt napirenddel kapcsolatban kiegészítése, egyéb javaslata? Miután hozzászólás nem érkezett feltette szavazásra a meghívóban szereplő napirendi pont elfogadását.

Szalapa Község Önkormányzatának Képviselő-testülete egyhangúlag 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül, alakszerű határozat meghozatalának mellőzésével elfogadta a javasolt napirendi pontot.

NAPIRENDEK:

1./ Közmeghallgatás

Előterjesztő: Czémán Imre polgármester

NAPIRENDEK TÁRGYALÁSA:

1./ Közmeghallgatás

Czémán Imre polgármester: elmondta, hogy jelen közmeghallgatáson nem csak az elmúlt egy évről szeretne beszélni, hanem az elmúlt ciklus feladatairól, történéseiről. Ezt megelőzően felkérte Fáner Csaba rendőr alezredes őrsparancsnokot, hogy tartsa meg tájékoztatóját.

Fáner Csaba r. alezredes őrsparancsnok: megköszönte a polgármesternek a meghívást. Köszöntötte a közmeghallgatáson megjelenteket. Elmondta, hogy Szalapa azon települések közé tartozik, ahol a közbiztonság nagyon jó. Az elmúlt 10-12 évben a bűncselekmények csökkentek és a tavalyi év volt az első amikor minimális emelkedésnek indult. Ez a tendencia sajnos az idei évre is igaz lesz, bár az idei évről még nincs kész a statisztika. Szalapa rendkívül biztonságos település. Jelenleg kettő nagy kihívása van a rendőrségnek. Az egyik nagy küzdelem az illegális hulladékkal kapcsolatban van. A tavalyi, illetve az idei évet is érinti. Úgy tűnt, hogy csökkenni fog ez a probléma, de most újra megnövekedtek a bejelentések. Itt a

településen nem, de a keszthelyi járásban több települést is érint. Nagy erőfeszítéseket tesz a rendőrség az önkormányzatokkal együtt az illegális hulladék elhelyezéssel kapcsolatban. A bűncselekményi struktúra is teljesen megváltozott. A bűncselekmények 70-80%-a az interneten történik. Nagyon népszerű, hogy különféle mobil alkalmazásokon keresztül szerzik meg a bűnözők a személyes információkat, és ezen keresztül lenullázzák a bankszámlát is. Elmondta, hogy a településen az elmúlt időszakban regisztrált beleset nem volt, illetve a keszthelyi rendőrkapitányság területén sem volt halálos közlekedési baleset. A közlekedési morálra van némi ráhatása a rendőrségnek, de befolyásolni nem tudják 100%-osan. Számtalan ellenőrzés van, rengeteg embert megbírságnak, megbüntetnek (gyors hajtás, biztonsági öv nincs bekötve, telefonozás). Próbálnak nyomást helyezni az emberekre, hogy figyeljenek oda. Nagyon sok felelőtlen ember van. Összességében az idei év nagyon pozitív tendenciát mutat. Megköszönte a figyelmet és kérdezte, hogy szívesen válaszol a kérdésekre.

Gurály Attila: megjegyezte, hogy a kamionforgalom miatt a házak károsodnak. Ő megérti, hogy jelenleg sok építkezés folyik Zalaegerszeg környékén, de azért, hogy a falun mennek át a kamionok a településen élők vagyona rongálódik. Nem lehetne lassító táblát vagy valamit kitenni, ami a forgalom lassítására alkalmas lenne? Ez ügyben mit lehetne tenni?

Fáner Csaba r. alezredes őrsparancsnok: elmondta, hogy az út a közút tulajdona. Az említett forgalom lassítására alkalmas berendezések kihelyezésének semmi akadályja, ha a közút engedélyezi. A rendőrség örül annak, ha a közbiztonság érdekében kihelyezésre kerülnek az említett eszközök. Sajnos a rendőrségnek arra nincs forrása, hogy ezeket biztosítsa, az eszközeik az ellenőrzésben kimerülnek.

Szabó Melinda: A kamionforgalom nagyon nagy, gyorsan mennek, nem lehet gyalogosan átmenni az úton, mert féltő, hogy elütik az embert.

Gurály Attila: a napi szintű ellenőrzés nem megoldható a Fő utcán?

Fáner Csaba őrsparancsnok: sajnos arra nincs kapacitás. Javasolta, hogy Döbröcéhez hasonlóan lehetne egy állandó trafipax dobozt tenni a település mindkét végére.

Szabó Melinda: nem csak a gyorsajtásról van szó, hanem az utak állapota is romlik.

Fáner Csaba r. alezredes őrsparancsnok: a rendőrség megtesz minden tőle telhetőt. Mivel további kérdés nem volt, megköszönte a figyelmet és hozzászólásokat.

Czémán Imre polgármester: megköszönte Fáner Csaba őrsparancsnok beszámolóját.

18:30- kor Fáner Csaba r. alezredes őrsparancsnok az ülésről távozott.

Czémán Imre polgármester: ahogy már említette a négy éves ciklusról szeretne egy összefoglalót adni a hallgatóságnak. Az Önkormányzat igyekezett egy séma alapján működni, hogy kiszámítható legyen a tevékenysége. Évről évre hasonló programokkal éltünk. Ilyen a START munkaprogram, amelyen belül a mezőgazdasági programot részesítette a testület előnyben. Az előző években 6 főnek az idei évben pedig 5 főnek lehetett munkahelyet biztosítani. 1 éves időintervallumra lehet ezt megpályázni. A programnak köszönhetően került beszerzésre a Ford kisteherautó, a traktor és hozzá tartozó eszközök, egyéb parkfenntartó gépek, alkatrészek, fólia sátrak. A START munkaprogramnak volt és van is értelme, hiszen a falu életéhez nagyon sokat tett hozzá, anyagilag és erkölcsiékben is. Hasonló programok voltak a pályázatok is. Az egyik pályázati forrás a Magyar Falu Program, amelynek köszönhetően az elmúlt években közel 65.000.000 Ft-ot sikerült a faluhoz hozni és beruházásokat megvalósítani. Az alábbi beruházások történtek meg a Magyar Falu programnak köszönhetően: Petőfi utca teljes útburkolata megújult, Petőfi utca 3. szám alatti ingatlan megvásárlásra került, Orvosi rendelő felújítása kívül-belül, Temető felújítás, Petőfi utca járda is felújításra kerül az elkövetkező időben. Hozzátette, hogy a jelenleg kiírt Magyar Falu Program keretein belül a falubuszra fog pályázni az önkormányzat, hiszen a jelenlegi autó már nincs a legjobb állapotban, megérett a cserére.

Szabó Melinda: miért kell a jelenlegi falugondnok autót lecserélni?

Czémán Imre polgármester: a jelenleg falugondnoki autó 6 éves, több mint 180.000 km van benne és folyamatosan jönnek elő a problémái. Ahhoz, hogy a falugondnoki feladatok megfelelően tudjuk ellátni szükség van az új autó beszerzésére. A másik pályázati forrás a Leader Program amelynek keretein belül egyetlen létesítmény újult meg a településen a játszótér. Az idei évtől a Zalaszentgróti Leader akciócsoportból kilépett a település és csatlakozott a Hévíz Balaton Leader csoporthoz. Szalapával együtt 12 település döntött még így. Reméljük, hogy jövedelmezőbb lesz a települések számára ez a döntés. A rendezvényeknél azt tartja a testület szem előtt, hogy szisztematikusan ahogy jönnek az ünnepek annak megfelelően tartjuk meg a település rendezvényeit. Az év elejéhez a legközelebb van a Nőnap rendezvény, amely nagy nívós rendezvény szokott lenni. Ezt követi a Gyerek és családi nap amit a megújult játszótérnél szokott megrendezésre kerülni. Ide a faluból mindenki jöhet, nagyon jó hangulatban telik. Majd a Falunap, de sajnos az idei évben a szűk költségvetés miatt ez elmaradt. A Nyugdíjas nap is minden évben megrendezésre kerül, ahol a szép korúakat vendégül látjuk és igényes programokat hozunk számukra. Ezt idén is hasonlóképpen szeretnénk, december 9-én. Minden évben hasonló program az Adventi rendezvény, amelynek keretein belül, már harmadik éve van az Adventi ablakkalendárium. Az adventi rendezvények közé tartozik még a karácsonyi kézműves program, mikulás ünnepség, közös adventi gyertyagyújtás. Közösen felajánlásból elkészítésre kerül az település Adventi koszorúja. NMI program keretein belül lebonyolításra került egy mézeskalács készítő szakkör, amely nem csak a mézeskalács készítéséről szólt, hanem közösségépítő ereje is volt. A szakkör egy kiállítással zárult. A szociális juttatások közé tartozik a falugondnoki szolgálat, családsegítő szolgáltatás, házi orvosi szolgálat biztosítása. A Bursa Hungarica ösztöndíj programban minden évben támogatja az önkormányzat azokat a településen élő fiatalokat, akik felsőoktatási intézményben folytatják a tanulmányaikat. Iskola-óvoda kezdési támogatást is tudtunk biztosítani, természetesen ez idén sem maradt el. A szociális tűzifát is már évek óta sikeresen megpályáztuk úgy, hogy legalább 1m³ fa jusson az erre jogosultak számára. Kieépítésre került a településen egy kamerarendszer. A településből kifelé haladva Zalaszentgrót irányába megépült a körforgalom, amelyre már nagy szükség volt, hiszen körülbelül negyed évente halálos baleset történt. Kérte, hogy akinek bármilyen észrevétele, véleménye, kérdése van azt tegye fel.

Szabó Melinda: a falunapi rendezvényre nem lehetett idén pályázatot benyújtani?

Czémán Imre polgármester: az idei évben nem volt erre pályázati kiírás. Természetesen, ha lett volna rá lehetőség beadta volna az önkormányzat és megrendezésre kerülhetett volna a Falunap.

Gurály Attila: Elmondta, hogy ők nem rég költöztek a faluba, nagyon jól érzik magukat. Látja azt, hogy azóta mi fejlődött, gyarapodott. Sajnálattal látja azt, hogy a 200 fős településből 6 fő van jelen most is és a rendezvényen. Ez nagy érdektelenségre utal.

Czémán Imre polgármester: megköszönte az eddigi hozzászólásokat, észrevételeket, kérdéseket. Elmondta azt is, hogy az előző évekhez hasonlóan idén is minden háztartás kap karácsonyi csomagot.

Szabó Melinda: elmondta, hogy nem érti az önkormányzat miért osztja ki a három éves mézeket, miért nem pénzt ad.

Czémán Imre polgármester: elmondta, hogy mindig figyelnek arra, hogy a friss termékből kapjanak a lakosok, egyebekben a méz nem romlik meg. Sajnálja, hogy egyes településlakók nem értékelik az önkormányzat jószándékú ajándékát, amellyel nagyon sok munka és fáradság van. Miután negatív jelzés eddig nem érkezett, úgy értékeli, hogy a település lakosságának jelentős része szívesen fogadja az ajándékot.

Somogyi József: az orvosi rendelő felújítása megtörtént kívül-belül a Magyar Falu Program keretein belül. A feljáróhoz jó lenne egy kapaszkodó. Ez tervbe van vagy megoldható?

Tóth László képviselő: tervbe van a feljáróhoz a kapaszkodó.

Czémán Imre polgármester: megkérdezte, hogy van – e valakinek még valami észrevétele, kérdése, kérése? Miután további kérdés, hozzászólás nem érkezett, megköszönte a jelenlévőknek az aktív részvételt a közmeghallgatást 19:10 órakor bezárta.



dr. Vajda Veronika Zsófia
jegyző



Czémán Imre
polgármester

